

世外桃源江蘇泗陽縣分靈鹿港媽祖

恩澤廣被 庇佑合境平安



鹿港天后宮主委張偉東恭請媽祖分靈。

江蘇省宿遷市泗陽縣為發揚漕運文化，斥資興建媽祖文化園，已於五月廿日開園，為此，泗陽縣縣委常委毛峰先生一行貴賓，特於4月16日上午造訪鹿港天后宮，並迎請一尊媽祖分靈至泗陽縣媽祖文化園供奉，天后宮主委張偉東表示，祝願鹿港媽祖能夠在泗陽縣發揚光大，香火鼎盛，合境平安。

泗陽縣地處江蘇省宿遷市東部，南瀕美麗富饒的洪澤湖，有「平原林海，世外桃源」之美譽，且歷史悠久，深富文化底蘊，自古就是京杭大運河漕運要衝，供奉媽祖神像的泗陽天后宮，就是由閩商所建，距今已有三百多年歷史。

為加強傳承歷史文化，泗陽縣更進一步推動運河新城建設，在運河「情人島」動工興建京杭大運河漕運文化—媽祖文化園，建成後將集水利生態風光、佛、道為一體，以罕見的文化資源和旅遊景點群，在眾多媽祖廟中獨樹一幟。

泗陽縣非常重視媽祖文化園的建設，去年亦由毛峰先生率團來台取經，也會專程至鹿港天后宮參拜媽祖，並與天后宮主委張偉東交換不少意見，以及達成分靈鹿港媽祖到泗陽媽祖文化園供奉的共識，今年四月則再度由泗陽縣縣委常委毛峰先生、以及文化局長王東成先生等貴賓，來台迎請鹿港天后宮媽祖，亦可說是印證鹿港媽祖恩澤廣被的一項殊榮。



江蘇省宿遷市泗陽縣文化局長王東成先生（右）迎請鹿港天后宮媽祖分靈泗陽。

歡迎各界友廟貴賓蒞臨



廣東省媽祖文化交流協會暨全體貴賓



莆田市台辦主任王文才先生（中）湄洲媽祖祖廟副董事長林金贊先生（右）



台中市鹽水護庇宮豐原聖母會



台北市舊莊天后宮



臺南市玉旨西湖清佛宮



高雄市慈聖宮

媽祖年輕卡通化 HELLO KITTY變身萌翻了

把HELLO KITTY媽祖圖案穿上身，實在萌翻了！

鹿港天后宮藝術館近日大熱賣的產品，就是獲得三麗鷗正式授權合作的HELLO KITTY媽祖T恤，共設計27款圖案，限量4600件，全台只有鹿港天后宮獨賣，由於可愛的卡通圖案人見人愛，一推出就大受歡迎，除了年輕族群捧場之外，也有很多阿公阿嬤要買給孫子孫女穿，以及老外遊客也加入搶購行列，原因都是「圖案太可愛啦！」

HELLO KITTY本來就具有高人氣的號召力，鹿港天后宮為了拉近年輕人與媽祖信仰的距離，特別與三麗鷗合作推出HELLO KITTY媽祖圖案T恤，款式分男版、女版，沒有童裝喔，十分吸睛，27款圖案有黑白與粉紅色，凱蒂貓戴著媽祖的鳳冠，穿上鳳袍，或蹲或坐，姿勢不一，每一款都超級卡哇伊，這是卡通人物和媽祖的首度結合，傳統信仰讓年輕人眼睛一亮。



亮麗的HELLO KITTY媽祖圖案T恤，全台僅在鹿港天后宮獨賣。

鹿港天后宮表示，與三麗鷗合作HELLO KITTY，光是計畫就談了近兩年，設計更是費工，每項都要得到認可，線條、角度都不能馬虎，不可稍有偏差，連鬚鬚的角度都有限定，所以以前後後修改了近百次，在廟方積極認真的投入之下，至今總算得以問世。

一位來自嘉義的蔡小姐是超級HELLO KITTY迷，對每件T恤都愛不釋手，最後買了十件。她說，除了自己穿，也可以送人，是最佳伴手禮。來到鹿港天后宮，除了燒香拜媽祖，還有限量版的HELLO KITTY媽祖圖案T恤，很多遊客歡喜選購，直稱「真是不虛此行」！



同安寮十二庄請媽祖遶境場面盛大。

飲水思源 十二庄請媽祖盛大遶境

歷史悠久 展現地方虔誠宗教信仰

天后宮迎請媽祖到境內遶境，受天后宮主委張偉東等熱烈歡迎。

天后宮媽祖鑾駕，在鄉長粘禮淑等抬轎出宮，號頭哨角等陣頭，隨後轉往新祖宮迎請新祖宮媽祖，陪同前往十二庄遶境作客。每年一度的十二庄請媽祖，陣頭都相當龐大，包括舞獅、電音三太子、車鼓陣、大鼓陣、八音吹、花燈車及十二庄各宮廟的神轎、信徒等，隊伍都長達兩、三公里；天后宮也出動號頭哨角、儀仗隊，一路護送媽祖鑾駕遶境，沿途信眾設香案膜拜，並紛紛讚

九時恭送媽祖鑾駕回到天后宮，隨即舉行朝聖典禮，陣頭表演至晚上十時許活動才圓滿結束。

同安寮十二庄請媽祖，相傳源於清道光十一（西元1831）年，十二庄久旱不雨，難以耕作，各庄執事者協商，提議到天后宮迎請媽祖設壇祈雨，隔日果然傾盆大雨，旱象因此紓解。十二庄飲水思源，乃每年到天后宮請媽祖。

「十二庄請媽祖」，已延續一百八十三年，經福興鄉公所輔導福安宮提報彰化縣文化局，通過登錄民俗類「無形文化資產」；登錄保存單位為福安宮，以維護保存這項珍貴的宗教民俗活動。



福興鄉同安寮十二庄請媽祖遶境祈福習俗，已登錄民俗類「無形文化資產」。